



A'
CSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYIFELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro. 14.

Költ Bétsbenn; Kis-Áfzsz. Havának (Augustusnak)
15-dik napján 1800-dik Eiztendőben.

Béts:

Tegnap reggel indultak el innét Császár és Császárné Ő Felségek, a' F. Nápolyi Királyné eleibe, a' ki már Aug. 1-ső napján, estvéli 8 órakor érkezett vala bé, minden Követőivel egygyütt, a' Trieszti Kikötőhelybe; négy Orosz Fregáton 's egy Brigantinon, és egy Cs. K. Fregáton. Más nap délelőtti 11 óra tájban, tiszteletére ment ott Ő Felségének a' Gubernátor és a' Komendáns, a' Cs. K. Polgári és Katonai egyéb előkelő Tisztviselőkkel egyetemben; 's azontúl;

háromszor hufzonegy ágyú-lövésekkel tevődött tisztelet Ő Felségének: a' Várból; a' Lazaretum' batteriáiról; és a' Cs. K. hajókról. Véle utaznak Ő Felségével: Leopold János József Királyi Hertzegen, 's Mária Kristína, Mária Amália, és Mária Antonia Királyi Hertzeg-afszzonyokon (az Ő Felsége' Magzatin) kívül, Anglus Admirális Lord Nelson, ki a' Béts mellett lévő Bádeni hafznos fördővel fog élni; Lord Hamilton, ki a' Nápolyi Udvarnál hoszfzasan viselt vala Anglus Követséget, és a' Felesége; továbbá az a' vitézségéről esmeretes Cardinális Ruffo; Hertzeg de Luzzi, a' ki első Udvarmestere a' Királynénak; Hertzeg Belmonte Pignatelli; Isnello Gróf-afszony 's a' t.

Hadi és Fegyvernyugvási Környül- állások.

(Külföldi Újságok Szerént)

1. Német Birodalmiak.

Ulmából Aug. 6-dikán: — „A' melly igen féltettük házainkat, mellyeknek egy része fa-alkotmány jobbára, az ellenség golyóbissainak záporától: annál nagyobb vígalztalásunkra szolgált, midőn értésünkre esett a' fegyvernyugvás, mellyet úgy nézünk mint bizonyos előljáró postáját az áldott Békességnek. — Ma már újra el kezdődött innét a' pósta-járás is, melly, egynéhány hetektől fogva félbe völt szakadvá.“

Frankfurtból Aug. 3-dikán: — „A' Batáviai frantzia és hollandus Sereg' Fővezére Auge-

reau Generális, ma reggel ide érkezett, de estvére ismét el ment. Seregéből, melyet a' sietve tett marsai után a' Nidda vizénél telepített meg, vízfőzta küldött egy részt Hollandiába. A' Hollandus Katonák közzül, kik seregének egy részét teszik, sokan el szökdöstek, minekutánna Cölln (Kolónia) Városán túl jöttek volna.“

Mannheimből Aug. 1-ső napján: — „Az a' fr. Seregoftály, melly a' Rajna' bal melljékéről Gen. Delaborde' vezérlése alatt jöve által, még Schwezingennél áll. Itt a' mi kevés Frantziák vagynak, Kafzárnyákban feküsznek. Minden ház két krajtzárt tizet napjában egy fr. Katonáért, a' kinek quártélyt tartozott volna adni. Kapuinknál, a' Philippsburgi Vár' Örizetebéli Katonák, elegyest állnak strázsát a' fr. Katonákkal.“

Hamburgból Júl. 28-dikán: — „Mesmont és Bertin nevezetű fr. Kiköltöztek, le Censeur titulusú Újságot adtak itt ki, melyben a' mi Elöljáróinknak többszöri tilalmazása ellen se' szüntek meg keményen ki kelni a' frantzia Igazgatók ellen: minekokáért már most meg-árestáltatta őket a' Magistrátus.“

Würzburgból Aug. 1-ső napján: — „Az ide való Várat meg-akarták nézegetni a' Frantziák, de a' benne lévő Örizetnek Cs. K. Komendánsa, azt felelte, hogy ő maga fejétől bé nem botsáthatja őket: minthogy Würzburg Vára nem vólt a' Fegyvernység-kötés előtt körül vétetve a' frantzia Sereg által, mint Ulma vagy Ingolstadt. Végre abban egygyezett meg mind a' két Fél,

hogy Kurírokat küldjön mind egygyik a' maga Fővezérjéhez.“

Moguntziából Júl. 31-dikén: — „Gen. Augereau' Serege, melly Hollandiából jött, és a' mellynek egy része Hollandus, de a' nagyobb része frantzia Katonákból áll, Frankfurt és ezen Város között fog feküdni.“

Augsburgból Aug. 5-dikén: — „Az az Adjutánsa Buonapartenek, a' kivel ide érkezett volt Cs. K. Gen. St. Julien tegnapelőtt Pári'sból, és tegnap éjfélt után tovább folytatta útját Béts fele: éppen az a' Duroc, a' ki Egyiptomban is vele volt Buonaparteval, 's egynehány hónapokkal ez előtt Berlinbe küldődött volt, a' hol mind a' Király, mind a' Ministériom, nagy tekintettel voltak eránta, mint egy olly Izemély eránt, a' ki igen meg-hitt embere az első Consulnak.“

2. Olasz Országok.

Turinból Júl. 20-dikán: — „Cs. K. Huszár Fő-Strázsamester Meskó, a' ki igen nevezetessé tette magát vitéz tettei által ezeken a' vidékeken, nem különben Májor Neuperg, a' múlt éjféltaka utaztak itt által Pári's felé, nyomos Írásokkal.“

Turinból Júl. 22-dikén: — „Ma dél után, ide érkezett az Olasz Országok fr. Sereg' Fővezére Gen. Massena, kinek tiszteletére ki-világosítódott éjféltakára a' Város.“

Verónából Júl. 29-dikén: — „Nem igaz a' mit némelly Olasz Újságok hirleltek, mintha

Ferrárát, el hagyta volna a' Cs. K. Katonáság, 's Frantziák mentek volna oda bé."

„A' Velentzei földön Palma-nuova, még erősebb karba helyeztetődik most a' Cs. K. Sereg' részéről, mint vólt ez előtt."

Cisalpinia: A' Frantzia Sereg' tartására, minden hónapban két millió lívert tartozik adni ezen Respublika. A' fekvő jószágot biró, a' töke pénzes, és a' kereskedő Lakosok, újra tartoznak rézszerént adó, rézszerént költsön nevezet alatt, milliókra telő Májlánci lírákat szolgáltatni bé a' közönséges kaszzába. — A' tulajdon serege Cisalpíniának, hufzonöt ezer emberre szaporított, melly seregnek három ötöd része, a' frantzia földről tért vala visszsa, Fr. Gen. Berthier' vezérlése alatt Cisalpíniába.

Mediolánumból Júl. 30-dikán: — „A' Német Birodalmi Fegyvernnyugvás, Júl. 22-dikén hirdetődött itt ki, 's még az nap, Turinba úta-zott el innét Fr. Vezér Massena, de el indulása előtt, egy Hirdetményt tétetett közönséges-sé, melyben inti a' Lakosokat, hogy semmi láz-zafztó híreknek helyt ne adjanak; mert mind ezen helytelen hirleléseket meg tzáfolja az az egy igazság: hogy a' mint most vagynak a' környül-állások; úgy lehet tartani a' Békességet mint bizonyost."

Pedemontzium: A' Katonái ezen Tartománynak, meg-tartják a' magok előbbeni Tisztjeiket, zászlóikat, Forma-ruháikat 's Törvényeiket: hanem tsak ugyan meg-kívánta tőlök Fr. Gen. Berthier, minekelötte visszsa indúlt volna

Turinból Párisba, hogy esküvéssel kötelezzék magokat a' Fr. Respublika' hívségére, és addig míg Fr. Komendánsok lesznek közöttök, az azoktól való függésre.

Toskána: Livornóban 's annak szomszédságában, nagy felháborodást okozott volt Július' 9 dikén az a' hír, hogy a' Frantziák bémentek a' Lukkai földre, 's Toskáná' határhoz közelgetnek. Tsak hamar tizenöt ezerre telt a' Felkeltek' száma, kik a' Fegyver-házba bé-törvén, ágyúkat 's fegyvert vettek onnét magokhoz, 's a' Frantziák eleibe akartak indulni Lukka felé: de le-tsendesedtek estve felé, minekutánna a' Livornói Komendánsnak Cs. Kir. Oberster Siegenthal-nak közönséggé tett Hirdetményéből értették: hogy Lukka belé esik a' Fegyvernyugvás-alku' líneájába, 's azért mentek oda bé a' Fr—ák, de a' Toskánai föld kívül vagyon azon a' líneán, azért is oda bizonyossan nem mennek bé a' Frantziák. — Az Arezzoi Lakosok tíz ezeren vagnak fel-fegyverkezve Hazájok' védelmére: de minthogy most nints szükség az ellenségeskedésre: tsendesen tartják magokat.

Génuából Júl. 24 dikén: — „A' Kormányfzék, két Deputátusokat indított innét Párisba Júl. 20-dikán Fravega József és Sauli Gáspár' személlében.“

„A' sok Haramiákra nézve, kik igen meg háborították földünkön a' belső tsendességet és bátorságot, szükségesnek látja a' Kormányfzék, a' Nemzeti-gárdának fel-állítását.“

A' Mediolánumi Papsághoz Jún. 5-diként tartott nevezetes Beszédje Buonapartenak, ki jött már németre fordítva is Augsburg (Augusta Vindelicorum) Városában, a' hol vagy on most a' Rajnai Fr. Sereg' Fővezérének Moreau Generálisnak a' főquártélyya. A' Magyar fordítása ezen Beszédnek így következik:

„Kívántalak mind egygyütt látni benneteket azért, hogy gyönyörűségem légyen személy szerént nyilatkoztatni ki előttetek, az én gondolkodásom 's érzésem módját a' Keresztyén Róm. Catholica Vallásra nézve. Meg-győzöttetvén felőle, hogy egy jó intézetű Társaságnak valóságos boldogságát ez munkálódhatja egyedül; nem különben, mint minden jó igazgatásnak fundamentomát meg erősítheti: bizonyosokká teszlek benneteket az eránt, hogy én annak minden időben, 's telyes erőmmel, védelme 's óltalmazója fogok lenni. Titeket, kik szolgálai vagytok ezen Vallásnak, melly az enyim is, igen érdemes Barátimnak tartalak, és jelentem néktek, hogy másoknak példájára, igen keményen, 's ha a' szükség úgy hozza magával, halállal is meg fogom büntetni, a' köz-tsendesség' háborgatóit, 's mind azon ellenségeit a' közjónak, a' kik leg kissebb gyalázattal mérészlené illetni a' ti és az én Vallásunkat, és sértegetni a' ti szentséges személyeiteket. Meghatározott akaratom tehát énnékem: hogy a' Róm. Cath. Vallás, a' maga egész crejében meg-tartassék, 's annak a' szabad és

közönséges gyakorlásnak egész birtokába visszaillesztettessék, a' melyben vólt, mikor én először jöttem vala ezekre a' szerentsés vidékekre. Minden változtatás, melly az én előszöri Olasz Országban létemkor, kivált az Egyházi rendtartásra nézve tevődött, akaratom és gondolkozássom módja ellen történt. Tsupa Bíztoza lévén még akkor egy olly Kormányfűéknek, melynek semmi gondja nem vólt a' Cath. Vallásra, meg nem gátolhattam minden rendeletlenségeket, a' mellyek estek mindenfelé a' közjó' kárára. De most már telyes hatalommal lévén felruháztatva, erősen meghatároztam magamban, hogy minden eszközöket elő végyek, ezen Vallásnak védelmezésére és fenn-tartására. A' mai Filozófusok, igyekeztek el hitetni Fr. Orzággal, hogy a' Cath. Vallás, meg-engefztelhetetlen ellensége minden ollyatén társaságnak, a' mellynek Tagjai, magok választanak magoknak Törvényhozókat 's Kormányozókat. Onnét származtak azok a' kegyetlen üldözések, mellyeket indított a' Fr. Respublika, a' Vallás és annak szolgálai ellen; onnét vették eredeteket mind azok a' rettentő scénák is, a' mellyeknek sok esztendőkön által tárgyává lett az a' szerentsetlen (fr.) Nemzet. Ezen veszedelmes helytelenségeknek nem kevés mértékben vólt oka, az a' vélekedések' külömbsege, melly a' Revolútió' kezdetekor uralkodott Fr. Országban, melly, a' Vallásra nézve, olly külömbözö felekezetekre vólt szakadozva. A' tapasztalás észrevétette a' Frantziákkal, hogy hibáztak, 's meggyőzte őket az eránt, hogy a' Cath. Vallás, sok-

kal alkalmasabb mint akármely más, minden formáihoz az igazgatásnak, és hogy különös módra ki-fejtegeti, a' Nemzet Képviselői által való igazgattatásnak fundamentomait, 's fenn-tartja annak jussait. Én is Filozófus vagyok, 's tudom, hogy egy Társaságban is, betsületes és igazságos ember nem lehet, a' ki nem tudja, honnan jő, és hová megy. Magában az ész, nem nyújthat e' részben elegendő világosságot, melly nélkül setétben kéntelenítettik minden ember tétovázni. Egyedül a' Cath. Vallás az, melly a' magatsalhatatlan szövétnel fel-fedezi az embernek a' maga kezdetét és végét. Egy Társaság se' állhat fenn jó erkölcsök nélkül, 's a' jó erkölcsök nem virágozhatnak Religió nélkül. — A' Religiótól tehát, minden Társaság, segedelmet és gyámolt várhat magának. Religió nélkül hasonló egy Társaság, a' Kompassz nélkül való hajóhoz. Valamint Kompassz nélkül nem tudja a' hajó, ha valyon jó úton vagyon e', 's ugyan azért nem lehet reménysége a' Kikötőhelybe való érkezéshez, úgy szintén egy Társaság, melyben nints Religió, öfzfeszavartatván a' leg dühösebb indulatok' forgó-szele által, gyászos tárgya mindenkor a' belső hadakozásoknak, mellyek ötet a' veszélyek örvényébe buktatják, 's elébb vagy később bizonyosan el vesztik. Fr. Ország, önön nyomorúságán tanulván, fel-nyitotta végtére a' szemeit; 's elly szabadító-észközt vett elő, melly egyedül tarthatta meg ötet a' hányattatások között, vízfza-fogadván ismét kebelébe a' Cath. Vallást. Nem titkolhatom, hogy én részemről,

sokat tettem erre a' végre; bizonynal mondom néktek, hogy Fr. Országban a' már fel-nyitott Tempломokat számos nép járja. A' Cath. Vallás ismét a' maga előbbeni fényességében mutatja magát, és a' frantzia nép, nagy tekintetben tartja azokat a' tiszteletre méltó Pásztorokat, a' kik buzgóságból visszaférnek el tévelyedett jubaik közé. A' meg-holt Pápa' történetei, nem izogállathatnak semmi okot tinéktek a' kétségeskedésre. Hatodik Pius szerentsétlenségét, egy felől azon emberek álnok fortélyoskodásainak kell tulajdonítani, a' kikbe ő, bizodalját helyhezette; más felől pedig a' Frantzia Direktórium' kegyetlen politikájának. Ha beszéllhetek én az új Pápával, reménylem, hogy szerentsém lesz mind azon ellenkezéseket el hárítani, a' mellyek akadályoztatják még eddig Frantzia Országban az Anyaszentegyház' fő Pásztorával való összefé békéllését. Tudva vagynak én előttem azon szorongattatások is, a' mellyek között ti vóltatok; tudom mennyit szenvedtetek személlyetekre nézve, és melly nagy szükségre jutottatok vólt. — A' ti személlyetek, meg újítom ígéretemet még egyszer, bátorságban lesz ezentúl, 's tiszteletben fog tartatni. A' mi illeti a' ti jószágitokat, mihelyt a' környülállások engedik: azonnal szükséges parantsolatot fogok kiadni, hogy leg alább egy része azoknak visszafé adódjék tinéktek, és gondom lesz rá, hogy általjában, illendő, kész, és bizonyos fizetétek legyen. Ez az én gondolkozásom 's érzésem módja, mellyet akartam néktek a' Római Catholica Vallásra nézve ki nyilatkoztatni. Kívá-

nem, hogy ti ezen nyilatkoztatásomat írássátok le, 's az én helybe-hagyásommal nyomtattassátok ki, hadd lássa abból, ne tsak Olasz és Fr. Ország, hanem egész Európa is az én gondolatimat.

Rómából Júl. 2-dikán: — „Pápa Ö Szent-sége egy titkos Gyűlést tartott a' Cardinálisok' Colégiomával, az első frantzia Consui' kívánságára nézve, a' Róm. Cath. Vallásnak Frantzia Országba újra lejendő fel-állíttatása, 's az onnét el küldött Püspököknek vizsgálva hívattatása eránt.“

Bonóniából Júl. 22-dikén: — „A' Romagnai földön Pesara Városáig, tíz ezer főből álló fr. Katonaság áll, Gen. Monnier' vezérlése alatt. Előtte ezen Generálisnak a' Nápolyi föld' szélin Fiumicinónál' nyóltz ezer Oroszok tartózkodnak 18 ágyúkkal, egy sántzos táborban.“

„Fr. Fővezér Massena ide várattatik. Még nem fizetünk semmi hadi-adót.“

„Mínthogy az Olasz Orzági fr. seregből egy rész Belgiomba ment el a' partok' védelmezésére: tehát annak helyébe más Katonaságot küldött ide Dijonból az új Tartalék-sereg' Vezére Brune Generális.“

Alexándriában, nagy halotti czeremóniával takarította el a' Frantzia Őrizet Júl. 25-dikén délutáni öt órakor, Csász. Kir. F. M. L. Gróf Hadik hideg tetemeit az ott lévő Cathedrále Templomba. — Azon időszakasz alatt, melly le folyt ezen derék, 's az ellenség által is meg-esmért érdemű Generálisnak ki-múlása és el temettetése között, minden fél órában egy egy ágyú-lövés lett: akkor

pedig minden ágvük meg-darrantak a' Vár' bástyáiról, 's a' gyalogság is szálvét adott midön a' kriptába bé-tevődött a' koporsó, mellyet a' Cathedrale Templomig, díszes rendben el kísért az egész Őrizetnek nagygya 's kitsinnye.

3. Frantzia Országaiak.

Párisból Aug. 1-ső napján: — „Bizonyosan meg elegendhetett Cs. K. Gen. Zach azzal a' bánás módjával, mellyet az első Consultól fogva mindenek tapasztalettak itt vele. Egynehány napokkal az el indulása előtt meg-látogatta a' Ver-fáliai Fegyver-fabrikát, mellyet más nap, ebéden lévén Buonaparténál igen meg-dítsért. Az első Consul az említett fábrikában készült egy pár szép pisztolyt küldetett ajándékban Gen. Zachnak, a' Had-Minister Carnot Polgár által.“

„Nantes (Nannetum) Városában, Júl. 24-dik éjtszakáján két olly Magazinomok égtek el, a' mellyekben hajó-köteleknek való mintegy nyóltz száz ezer lívert erő kender vólt. Valami gonosz indulatú embereknek kellett fel-gyújtani az említett drága magazinomokat: mert kanótzok találódtak benne.“

„Jourdan Generális, el fogadta a' nékie ajánlott Pedemontziumi rendkívül való Ministerséget, következő értelmű soraiban, mellyeket Buonapartéhoz intézett:

Polgár Consul! El fogadom háládatos szívvel azt a' meg-külömböztetés jelét, mellyel engem meg akart tisztelni a' Kormányfő. Meg-felelek hozzám viseltető bizodalmanak, a' parantsolatai

vége hajtására fordítandó törekedésem által: és meg leszsz úgy elégedve az én magam viseletével, ha buzgóságomnak meg-felelnek a' tálentomim. Az olly emberek' száma közzül valónak fog engem mindenkor tapasztalni a' Kormányfőék, a' kik hasonló tekintetben tartják a' Törvényeket, 's az Előljárókat, mint a' millyen indulattal visel-tetnek a' Haza és a' Szabadság éránt."

Köszöntést 's tiszteletet (az az jelentek)

Jourdan.

Máltha Szigetébe, Május' 5-dikén küldötte volt el Buonaparte, St. Remy nevű Adjutánsát, a' ki Május' végén oda is ért, 's tudósította minde-nekről a' fr. Őrizetet, melly már tíz hónapok-tól fogva nem kapott vala semmi Híradást Fr. Országból. Júl. közepe' tájján ismét vissza-ér-kezett S. Remy Fr. Országba. Befzélli, hogy nagy örvendezéssel fogadtatott Máltában. Az Őrizet eleinten tsak nem általjában fájós szemű volt: de már hozzá törődött a' levegőéghöz, 's leg nagyobb részént egészséges, úgy hogy tsak 40-en voltak közzüle Ispotályban. Meg-es-küdt hogy a' míg tsak egy lat kenyere leszsz: fel nem adja azt a' természetől is igen meg-erős-ített, 's külömben is ezernél több ágyúkkal rakva lévő Várat. Elésége vagyon annyi, hogy meg-éri a' télig vele: azomban mind untalan lopkodják bé magokat az eleséges hajók. A' Komendáns Gen. Vaubois, egy magazinomöt só-zott hallal töltetett meg; minthogy nagy dívat-ja van a' halászatnak. Minden Katona mivel egy Kertet, melynek termésiből nem tsak magát

táplálja; hanem ad is el a' Lakosoknak. Van minden Katonának egy kis majorja is, melyben házi-nyúlakat és apró marhát szaporít. Fehérpamut ruhában jár a' Katonaság. Minden estve muzsika és Komédia tartatik a' nagy piatzon 's a' t.

Az Egyiptomban lévő fr. Sereg' számát, húsz ezerre teszik a' Pári'si Tudósítások: 's az Alexandriában lévő ágyúi számát három százra. — Az említett Tudósítások, következő tulajdonságait írják az Egyiptomi lakásnak: 1.) hogy ott a' seb, hamarább gyógyúl, mint Európában. 2.) hogy ott, a' rozs, riskása, ökör, juh, kávé, nádméz, aprómarha 's a' t. tízferte óltóbb, mint Európában. — A' Marengói verekedésben el esett Gen. Desaix, midőn visszafért vala Egyiptomból azt javasolta Pári'sban, hogy igyekezzenek a' Fr. Elöljárók megtartani egy olly szereztsés Tartományt, mint Egyiptom.

Nem tsak a' Státus-Tanátsnak, hanem a' Tudós Társaságnak Üléseiben is gyakran jelen szokott lenni Buonaparte, mint külömben is rendes Elölülője ezen Társaságnak, az úgy nevezett National Institutnak. Egy Ülésében a' National Institutnak, szó lévén a' Marengói verekedésről, néhány Tagok álmétkodássokat nyilatkoztatták Buonaparte' nagy szereztsésén, hogy ő úgy szólván tsak egy szempillantásban kapta el a' Marengói véres hartzban a' győzedelmet. Buonaparte' felelete a' tsudálkozó Tagokhoz e' vólt: „Uraim! éppen nem tsudálkozhatnak Kegyelmetek azon, hogy én győztem:

mert én tsupán azt tettem a' mit a' józan okosság diktál. Magok K—tek, bár ha Seregeket nem kórmányoznak is: ugyan azt tselekezik midőn pennával hartzolnak egymás között; mert hogy meg-győzhessék a' vélek ellenkező. Félt, utóljára szoktak hagyni, egy két hathatós okokat, mellyek által egélsz erőt adhassanak a' magok állítássoknak. “

(Buonapartenak is t. i. a' Marengói diadalmat egy Tartalék-Ofztálya szerzette; minthogy már a' több része a' Fr. Seregnek, Berthier' előadása szerént is, mindenfelől vízfza vont a' magát, úgy hogy a' Cs. K. Sereg tartotta magát győzedelmesnek, azért is ki-terjesztette a' lovasságát, hogy körül kerítse az ellenséget. Azomban a' vízfza-vonult Fr. Seregoftályok, a' San-Juliano térségére érkeztvén, ott találták már kézfzen állva a' Desaix' Ofztályát, melly, friss erővel lévén, meg-újjította a' viadalt, melynek példájára a' meg-vert Ofztályok is elébb nyomultak: 's úgy fordult a' szerentse Buona-parté' részére.)

Elegyes Tudósítások.

Minorka Szigetéből egy nagy Hajóssereggel, és 25 ezer főből álló földi Katonasággal Korzika Szigete ellen akarnak szerentsét próbálni az Anglusok: nem azért, mintha Korzikát ha el nyerik is, kívánnak meg-tartani magoknak; hanem hogy azzal is nevedjenek Anglia' részéről a' közönséges Békesség-alku alkalmatosságával tserében vízfza-adható-tárgyak. — Ez a' czélja az újjabb

Tudósítások szerént, a' Zelandiai partok ellen irányzott nagy készülletű próbatételeknek is.

Mastrichtból Júl. 29-dikén: — „Groningá Tartományában nagy rémulést okoztak az Anglusok, ki-izállítván egynehány száz embert Oldenburg nevű falunál a' Izárazra, melly történetnek további következéseiről még semmit se' tudhatni. “

A' Svéd Udvarnál volt Anglus Követről Hailles Úrról, Londoni Újságok írják, hogy minden bútsú-vétel nélkül hagyta oda Stökhölmot.

A' Kurrlandiai levelezés eránt gyanúsága lévén az Orosz Császárnak: hogy bizonyost tudhasson e' részben, el küldötte Pétersburgból Június' vége felé Wulf nevű Kollégiomi Tanátsossát Kurrlandia' széleire, ki is ott éppen midőn akart indálni a' posta Julius' elein, Memel felé, a' Pruszsziai földre, el petsételte a' leveles zsákot; 's el vitté azt Pétersburgba magával.

* * *

Jelentés:

Ns Nánás Hajdú Városának négy Országos Vásárok engedtetek, mellyek: Mártz. 10-dikén; Júl. 15-dikén; Sept. 14-dikén; Decemb. 4-dikén; mindenkor azon hétben Szeredán fognak tartatni; a' mellyben a' fenn írt napok esnek. A' Héti-Vásár, minden Pénteken tartatik.